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Více než stovce vojáků za příkladné plnění úkolů a vzornou reprezentaci poděkovala i
ministryně obrany Jana Černochová, podle níž přesto mělo a má význam i nadále v Africe
působit.

„Jsem přesvědčena, že Evropa se v Africe angažovat nadále má a musí… Kromě jiného proto, že je
správné pomáhat zemím, které se snaží svou vnitropolitickou situaci stabilizovat a zlepšit,
podporovat jejich vlády a pomáhat jim v boji proti teroristům, ať už jsou to islamisté nebo
Wagnerovci,“ upozornila v projevu.

430 kurzů, přes 22 tisíc vycvičených vojáků

Výcviková mise EUTM (EU Training Mission-Mali) vznikla v roce 2013 poté, co tento africký stát čelil
útoku islámských radikálů. Za deset let existence uspořádalo EUTM Mali pro široké spektrum
odborností a hodností vojáků Malijských ozbrojených sil celkem 430 kurzů, které absolvovalo celkem
22 369 osob.

Misí EUTM během deseti let prošlo přes 1200 českých vojáků, někteří opakovaně a většina s
předchozí zkušeností se zahraničním nasazením. Zpočátku zde působil početně skromný tým o
zhruba čtyřech desítkách lidí, který se lety rozrostl na úkolové uskupení o 120 vojácích. Část
pracovala ve velení mise a na štábu, další zajišťovali ochranu velitelství mise EUTM v Bamako či
výcvikového kempu v Koulikoro. Ostatní příslušníci české armády se pak ve spolupráci s
francouzskými, malijskými, německými a španělskými jednotkami podíleli na výcviku tamních
ozbrojených sil.

Výcvikové misi EUTM naše armáda s úspěchem dvakrát velela – poprvé to bylo od června 2020 do
ledna 2021 (brigádní generál František Ridzák), druhým českým velitelem byl brigádní generál
Radek Hasala (21. června 2022–16. prosince 2022). Ten poznamenal, že když on a jeho vojáci do
Mali přijeli, právě docházelo k ochlazení vztahů mezi malijskými politiky a EU a ke stažení
protiteroristické operace Barkhane. „Od tohoto okamžiku došlo k nárůstu teroristických aktivit v
severovýchodní a střední části Mali,“ sdělil. Tyto aktivity se postupně začaly posouvat směrem k
hlavnímu městu Bamako.

Byli jste profesionální, disciplinovaní a připravení

Nastoupeným vojákům poděkoval také 1. zástupce náčelníka Generálního štábu AČR generálmajor
Ivo Střecha. „Spektrum úkolů bylo široké a vyrovnali jste se s nimi výborně. Potvrdili jste
profesionalitu, disciplínu a připravenost při výcviku malijských vojáků a instruktorů, ostraze
základen, každodenní komunikaci a pohybu v neznámém prostředí i při dalších úkolech,“ pochválil
vojáky.

Ministryně obrany Jana Černochová a 1. zástupce náčelníka Generálního štábu AČR generál Ivo
Střecha v závěru nastoupeným vojákům 2. velitelství výcvikové mise EU v Mali a 7. úkolového
uskupení AČR EUTM Mali předali resortní vyznamenání.
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